

# 知企所难 应企所需

## 工行嘉兴分行成功破解“首贷户”融资难题

■撰文 龚莹 漫画 张利昌

没有任何贷款经验,不知道该如何准备哪些资料,不清楚如何申请贷款……这些是很多首贷企业常常面临的问题和困惑,而工行嘉兴分行一直在用行动破解“首贷户”融资难题。

某公司是当地知名食品公司,采购嘉兴及周边城市食品原材料制造企业的产品,通过供应链供应给嘉兴本级,如五芳斋、彝腾牛排等食品企业,发展势头良好。随着订单的增长,企业流动资金吃紧,需要银行融资支持,但企业从未融过资,不了解贷款要求和流程,十分被动。

这时,工行嘉兴分行金融指导员走进了企业,了解到企业发展处于上升期,需要银行的融资支持,但苦于缺少固定资产,可获得的融资成本较高。在查看企业报表和实际走访后,该行在总行信用贷款模型下为企业发放信用贷款150万元,从受理资料到审批、开立保函、融资发放仅用了2天时间,及时解决了企业的经营现金流需求,该笔融资也成为企业首次在银行获得的融资。

首贷户普遍规模较小,社会信用信息少,获得银行贷款的成本高、难度大。为破解企业特别是小

微企业“首贷难、首贷贵”问题,工行嘉兴分行在日常工作中致力于创新大数据产品,通过“线上+信用”的模式拓宽“首贷户”融资途径,通过“银政”“银担”合作探索建立“首贷户”专项服务机制,让“首贷”更精准、让“首贷”不再难。截至2024年9月末,当年累计发放首贷户贷款190户,新增授信18.36亿元,其中小微首贷户182户,占

当年新拓普惠客户的20.78%。

下一步,工行嘉兴分行将深入了解市场主体融资需求,为“首贷户”提供一揽子金融服务,进一步提升金融服务实体经济质效,全力写好普惠金融大文章。



## 人民保险 服务人民

# 人保财险嘉兴市分公司为你分析车险必上险种

■范翎嘉

随着我们生活水平的提高,小客车在家庭中越来越普及,车给我们带来便利的同时也存在着风险,一旦出现全责大事故,家庭生活可能一夜回到解放前,化解风险的唯一途径就是通过配置车辆保险,大方向来说,车险就分为交强险和商业险,本文就车辆保险的必上险种做简要分析,供广大车友参考。

交强险是国家法律规定每个车主必须购买的保险,也是车辆上路的前提,它的赔付范围主要限于第三方责任,包括财产损失和人身

伤亡,且额度较低,并不包括被保险人和本车人员,因此,交强险就像社保,仅仅只能作为最基本的保障,实际用车过程并不能满足化解风险的需求。

商业险车主可以自愿选择购买,经过条款的不断修订,当下的商业险主要可以分为车辆损失险、第三方责任险、车上人员责任险三大类。

车辆损失险是专门针对自身车辆损失的一种保险,当我方车辆出现意外事故导致车辆受损时,可以得到赔偿。随着车险改革的推进,玻璃单独破碎险、自然损失险、涉水险、不计免赔险等附

加险种已并入车损险中,进一步提升了车损险的保障范围;第三方责任险是专门针对交强险的有效补充,赔付范围主要限于第三方的财产损失和人身伤亡,额度远远高于交强险,能够确保车主有足够的经济能力承担第三方赔偿责任,建议车主根据自身经济状况和驾驶习惯选择合适的保额,一般建议至少选择300万以上的保额;车上人员责任险是专门针对在保车辆车上人员的一个险种,也是车辆保险中唯一保障本车车上人员的一个险种,在发生意外事故导致本车指定座位上人员受伤时,赔付人员伤亡造成的

费用损失,往往也是最容易被客户忽略的险种,建议经常带朋友、家人或者新手车主朋友酌情考虑配置。

人保财险嘉兴市分公司始终践行“人民保险,服务人民”的初心和使命,履行社会责任,彰显央企担当,为广大车友提供更全面的保障和更优质的服务。

最后,人保财险嘉兴市分公司提醒大家:车险购买有妙计,必上险种要牢记,强制保险只保他,额度不够别担心,配上三责更有力,车损保险只保车,要想人车都放心,务必加上座位险,按需购买足额,行车路上更安心!

# “本市优先 嘉速前行”

## 高效助力跨境贸易

### 这场政策宣讲会干货满满



■图文 钟信

为有效助力涉外企业规避汇率风险、促进贸易投资便利化,进一步扩大人民币在跨境贸易投资中的使用,10月30日下午,由人民银行嘉兴市分行主办,中信银行嘉兴分行承办的“本市优先 嘉速前行”跨境人民币政策宣讲会成功举办,超60余家涉外企业代表参加了会议。

审慎扎实推进人民币国际化,是中国推动经济全球化、实现高质量发展、高水平开放新格局的重要载体,是贯彻落实中央政策服务实体经济发展的的重要举措。近年来,人民银行嘉兴市分行紧紧围绕区域发展实际,不断提升金融服务和管理水平,有效推动高水平贸易投资人民币结算便利化。

自2010年嘉兴启动业务试点以来,跨境人民币业务取得长足发展。今年1-9月,全市跨境人民币结算量726亿元,居全省前4,参与企业数量、金融机构、交易对手国别、业务类型的覆盖面得到显著扩展。开展“首办户”培植活动,累计开展对接活动超3000次,完成企业培植832家,占全市跨境结算企业的2成以上。

“目前,嘉兴市跨境人民币

业务发展势头良好,但仍面临着增长放缓、业务发展不均衡,外部环境变化压力大、汇率双向波动等挑战。”人民银行嘉兴市分行相关负责人表示,下一阶段,该行将指导嘉兴市各金融机构持续深挖跨境业务发展潜力,推动跨境人民币扩面增量。与此同时,鼓励各金融机构围绕重点企业、领域、地区,创新和拓展人民币使用场景,争取将更多“专精特新”、高新技术、“一带一路”企业、诚信合规的企业纳入“高水平便利机制”,提升服务满意度,为涉外企业办理业务提供更多便利。

本次宣讲,包括跨境人民币政策宣讲、产品运用、汇率避险政策、服务和产品等内容。人民银行浙江省分行领导到会指导,对人民币国际化进程和下一阶段工作重点进行授课,人民银行嘉兴市分行专家详细解读了跨境人民币政策,助力嘉兴涉外企业“走出去”“引进来”。中信银行杭州分行跨境业务专家黄和杰重点介绍了各业务场景下跨境人民币产品的运用,资深交易员夏可欣分享了汇率走势分析及避险策略。此次宣讲会内容生动、讲解到位,具有很强的针对性、指导性,现场交流活跃、气氛热烈,得到参会企业的一致好评。

# 中行海盐支行:落地5亿元法人账户透支业务

■徐枫

近日,中国银行海盐支行成功为某大型央企叙做法人账户透支业务5亿元,缓解企业资金压力。

在一次日常走访中,支行得知企业近期有较大的短期资金需求,于是成立项目攻坚小组,根据企业特点及需求,推荐中行的法人账户透支业务,从操作层面、资金使用灵活性以及报价的优势层层优化,得到企业认可。支行积极与企业和上级行沟通,制定专业方案,帮助企业获批法人账户透支额度,成功为企业办理5亿元额度签约手续,并全额

提取用于短期经营资金周转,解决了企业的燃眉之急。

“为中行点赞!谢谢你们专业的服务,为我们解决了资金难题!”企业相关负责人对中行的产品和服务给予高度评价。

据了解,法人账户透支业务,相当于企业法人在中行的信用卡,在批复额度内随时透支,随时偿还,可极大满足企业的灵活资金需求。

“我行将继续紧抓市场机遇,积极主动走访企业,用中行智慧和中行方案为企业发展提供强有力的金融支持,切实将‘五篇大文章’工作要求落到实处。”支行相关负责人表示。

# 邮储银行桐乡市支行成功落地全省首笔产业E贷

■沈丽君

制造业的蓬勃发展,离不开金融活水的精准滴灌。邮储银行桐乡市支行一直致力于拓宽企业融资担保渠道,支持制造业企业开展技术创新,大力发展供应链金融,促进产业链供应链升级,实现对制造业企业的靶向发力。

日前,邮储银行桐乡市支行主动走访了位于本地的新凤鸣产业E贷项目——桐乡市某经编工贸有限公司。在深入了解企业的技术改造、产能提升等资金需求后,银行向企业介绍新凤鸣产业E贷这一创新融资产品,通过面对面的深入交流与探讨,得到了企业的高度认可和积极响应。

邮储银行桐乡市支行随即采取行动,高效调动内部资源,确保授信审批流程快速推进,最终成功为企业发放了400万元

贷款。“邮储银行提供的强大支持和优质的银企合作关系,增强了我们进一步优化和强化企业运营的信心。”该企业的相关负责人表示。

值得一提的是,该笔业务的成功不仅标志着邮储银行桐乡市支行在新凤鸣产业链项目上取得了突破性进展,同时也是浙江省内首例通过系统直连方式实现的产业E贷案例。该笔业务的顺利实施不仅是对传统金融服务模式的一次有益探索,也为更多中小企业提供了更加便捷高效的融资渠道,对于推动地方经济持续健康发展具有重要意义。

接下来,邮储银行桐乡市支行将继续聚焦重点领域和产业集群,整合运用各类金融资源和产品,加大信贷投放力度,对重点产业链提供“一链一策”金融服务,探索、践行金融支持先进制造业的新路径、新模式、新实践。

# 农行嘉兴长三角一体化示范区支行获评“长三角生态绿色一体化发展示范区绿色银行分支机构”

■龙航

近日,长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会公布2024年长三角生态绿色一体化发展示范区绿色银行分支机构名单,农行嘉兴长三角一体化示范区支行首次获评示范区绿色银行分支机构。

作为长三角生态绿色一体化发展示范区的国有大行,该行积

极落实农行业省分行《支持长三角生态绿色一体化发展“十条”》《服务嘉善县域高质量发展示范点建设20条意见》等相关政策,不断将信贷资源向绿色金融倾斜。截至9月末,该行绿色贷款余额101.74亿元,较年初新增5.6亿元。同时,在“千万工程”、绿色产业、能源转型等方向给予差异化政策,持续扩大绿色信贷投放力度。截

至9月末,该行支持清洁生产产业贷款余额33.47亿元;支持基础设施绿色升级贷款余额53.94亿元;支持生态环境产业贷款余额18.11亿元;支持节能环保产业贷款余额7.48亿元。

在积极创新绿色服务模式上,该行也一直表现优异,打造的“5G智慧网点”通过持续优化e柜、数字看板等网点智能设备,在快速感知、

智能分流、精准接应上走在行业前列。同时,该行还积极参加浙江清华长三角研究院科技项目创投活动等多种渠道参加绿色公益活动,有力有效服务好绿色金融发展。

该行表示,将继续深化绿色发展战略,积极投放绿色信贷,将支持科技化、智能化、绿色化产业作为长期重点工作,做社会的经济血脉,促进嘉兴经济向绿色转型。

# 建行平湖新埭支行:反假宣传深入基层 金融知识送到身边

■图/文 李翠婷



反假货币对维护金融秩序、保障群众财产安全至关重要。建行平湖新埭支行走进新埭农贸市场,开展了一场别具意义的反假宣传活动。

“现在电子支付挺流行的,但现金支付有它独特的优势。”网点工作人员跟一位正在买菜的顾客说,“现金支付其实更方便,有时候手机没电了或者网络不好,现金就能随时拿出来结账,而且用现金更安全,不用担心账户信息被泄露,每一笔交易都明明白白的。”顾客听了,频频点头表示认可。

本次宣传活动以折页和横幅为主。真假币的对比图在宣传折页上列得清清楚楚,像水印、安全线、光变油墨、阴阳互补对印图案这些鉴别要点,让人一眼就能看明白,还有那些常见的假币欺诈手

段,也都详细地写在上面,能让大家提前识破那些诈骗的伎俩。农贸市场里的反诈横幅就像一个醒目的标识,时刻提醒大家要注意防范假币。

这时候,有个摊主好奇地问:“要是不小心收到假币了,可怎么办呀?”网点工作人员马上回应:“要是收到假币,可千万别自己处理,得赶紧上报给银行或者公安机

关这些相关部门。”

为了让大家更积极地参与活动,网点还准备了现场答疑环节,吸引了众多摊主和顾客们。他们认真聆听讲解,仔细观看真假币的区别,还不停地提问,网点工作人员都耐心地一一解答。

这次走进农贸市场反假宣传活动,是建行平湖支行把金融知识送到基层、送到大家身边的一次尝试。通过和群众近距离接触,提升了反假意识和鉴别假币的能力,更好地保护自己的财产安全。建行平湖支行将继续开展金融知识宣传活动,为维护金融市场的安全稳定贡献力量。

